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Starten als 
dierenarts

Starten in een vennootschap 

als bestuurder

Starten bij een bestaande DAP 
als zelfstandige

Overzicht starten als dierenarts

1

Starten bij een organisatie 
als werknemer2

3

Starten met een eigen praktijk onder
de vorm van een eenmanszaak4

Starten met een eigen praktijk onder
de vorm van een vennootschap5

1

2



20/04/2023

2

Starten bij een bestaande DAP 
als zelfstandige

▪ Komt vaak voor

▪ Interessant voor de DAP

▪ Mogelijkheid om praktijkkennis te vergaren en later toe te treden

Starten bij een organisatie als werknemer

▪ Voordelen statuut werknemer

- vakantie

- pensioen

- 13de maand

- werkloosheid

- …

▪ Bijvoorbeeld

- Dierengezondheidszorg

- Farmaceutische bedrijven

- Lector

- Inspecteur FAVV

- Werknemer in een dierenartspraktijk

- …
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Starten in een vennootschap als bestuurder

▪ ‘Inkopen’ in een bestaande vennootschap

▪ Je krijgt de kans een aantal aandelen over te kopen waardoor je in de toekomst voor dit aandeel ook 
mee participeert in de winst

▪ Vaak via samenwerkingscontracten 

Starten met een eigen praktijk -
eenmanszaak 

▪ Zelf een praktijk starten als eenmanszaak

▪ Ook de mogelijkheid om gedeeltelijk voor 
andere vennootschap of eenmanszaak te 
werken op zelfstandige basis
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Starten met een eigen praktijk -
vennootschap 

▪ Interessant indien je graag een DAP wil starten met een derde

▪ Hierdoor kan alles duidelijk contractueel geregeld worden

▪ Beperkte aansprakelijkheid

Starters-
formaliteiten
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Formaliteiten

▪ Diploma master in de diergeneeskunde

▪ Orde der Dierenartsen

- Inschrijven bij de Orde der Dierenartsen is wettelijk verplicht

Schrijf je in in de KBO

Open een zichtrekening

Formaliteiten

1

Sluit je aan bij een sociaal 
verzekeringsfonds (verplicht)2

3

Sluit je verzekeringen af4

Sluit je aan bij een
ziekenfonds (verplicht)5
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Open een zichtrekening

▪ Je opent best een aparte rekening voor je 
zelfstandige activiteit. 

- Zo voorkom je dat privé- en beroepstransacties 
gemengd worden. 

Sluit je aan bij een 
sociaal verzekeringsfonds

▪ Elke zelfstandige moet zich vóór de start 
van de activiteit verplicht aansluiten bij 
een sociaal verzekeringsfonds. 

11

12



20/04/2023

7

Hoofdberoep

Wettelijk 
percentage van 
20,5% op je 
jaarlijkse netto 
belastbaar 
beroepsinkomen.

Berekening belastbaar inkomen

BELASTBAAR 
INKOMEN

ONTVANGSTEN/
ERELONEN

SOCIALE 
BIJDRAGEN

= -
BEROEPSKOSTEN

-

Sociale bijdragen bedragen 20,5% van je netto belastbaar beroepsinkomen + beheerskost SVF
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Steeds herberekening naar een jaarinkomen:

Behaald inkomen x4

Aantal actieve kwartalen

Start je in de loop van het jaar?

Herberekening: 2 voorbeelden 

▪ Tom start op 28/03/2023

▪ Inkomen: 15.000 euro

- Proratiseren is niet nodig

▪ Tom start op 01/08/2023

▪ Inkomen: 15.000 euro

- Proratiseren: (15.000 x 4) / 2 = 30.000 euro

- Tom zal sociale bijdragen moeten betalen op 30.000 euro

Denk na over je 
startdatum!
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TIP! 

Beperk je sociale bijdrage niet tot het 
minimum, maar schat vanaf de start je 

inkomen zo correct mogelijk in.  
Zo voorkom je een regularisatie 2 jaar 

later. Bovendien verlaagt het je 
belastbaar inkomen.

“

“

Schrijf je in in de KBO

▪ De inschrijving in de Kruispuntbank 
van Ondernemingen (KBO) verloopt 
via een erkend ondernemingsloket 

- Je ontvangt dan een 
ondernemingsnummer, een uniek 
identificatienummer voor jouw 
onderneming
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Sluit verzekeringen af

▪ Professionele beroepsaansprakelijkheidsverzekering

▪ Verzekering burgerlijke aansprakelijkheid inzake brand en ontploffing voor de praktijk

▪ VAPZ

▪ Gewaarborgd inkomen

▪ Hospitalisatieverzekering 

Sluit je aan bij een ziekenfonds

▪ Het sociaal verzekeringsfonds int de 
sociale bijdragen, maar voor uitkeringen 
of terugbetaling van medische 
prestaties, moet de zelfstandige zich 
wenden tot een ziekenfonds. Daarom is 
er ook bij de ziekenfondsen een 
aansluitingsplicht.
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Fiscaliteit
Tips & tricks

= - -
Belastbaar 
inkomen

Erelonen Sociale 
bijdragen

Beroeps-
kosten

Eenmanszaak
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Personenbelasting

Op je netto belastbaar inkomen worden volgende tarieven toegepast:

Let wel: “belastingvrije som”

Iedere belastingplichtige wordt niet belast op de eerste schrijf van 10.160 euro  

Tarieven personenbelasting inkomstenjaar 2023

Inkomensschijf Tarief

€ 0 tot €15.200 25%

€ 15.200,01 t/m € 26.830 40%

€ 26.830,01 t/m € 46.440 45%

Meer dan € 46.440,01 50%

www.sbb.be/ 
bruto-netto
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Sociaal statuut

▪ Stel je start op 01/01/2023 en je betaalt:

- de minimum sociale bijdragen

- geen voorafbetalingen personenbelasting

▪ Beter tijdens kalenderjaar 2023

- Voor 31/12/2023 bijbetaling sociale bijdragen naargelang de winst

- Voor 20/12/2023 voorafbetaling personenbelasting naargelang de winst

Stap 2: herziening bijdragen

2023
Start activiteit
Sociale bijdragen
3.466,48 euro

2024
Indienen aangifte personenbelasting

2025
Bijbetaling sociale bijdragen: 4.566,52 euro
Betaling PB : 10.949 euro
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Beroepskosten 

• Gedaan: werkelijke uitgave in de belastbare periode

• Gedragen: kosten gedaan in het verleden, maar door 
hun langere levensduur over meerdere jaren aan te 
rekenen (bv. investering in een gebouw of wagen)

Gedaan of 
gedragen?

•Beroepsmatig karakter moet bewezen worden

Gedaan om 
belastbare 

inkomsten te 
verkrijgen

• Facturen, contracten, bankuittreksels, 
restaurantbonnetjes …

Echtheid en bedrag 
moeten 

verantwoord 
worden

▪ Niet aftrekbaar

- Belastingen

- Verkeersboete

- Niet-specifieke 
beroepskledij

- …

▪ Volledig

- Voorwaarden definitie 
zijn voldaan:

• Kantoormateriaal

• Seminarie/bijscholing

• Lidgeld 
beroepsvereniging

• Vakliteratuur

• …

▪ Gedeeltelijk

- Fiscale correctie:

• Restaurant: 69%

• Relatiegeschenken: 50%

- Gemengde kosten:

• Gsm

• Autokosten

• …

Beroepskosten
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Beroepskosten

Download via: 
www.sbb.be/

wegwijzers

Onroerende goederen gebruikt voor beroep

▪ Basisregel: berekening in functie van aantal m² van de woning 
(bv: bureelruimte is 10% van de totale oppervlakte)

- Verbruikskosten: 10% aftrekbaar als beroepskost

• Elektriciteit, verwarming, water …

• Brandverzekering

• …

- Opletten indien woning van de ouders!

• Facturen mogen op naam van de ouders zijn maar dan moet er een effectieve storting zijn aan de ouders!

= echtheid en bedrag moet verantwoord worden

• Eventueel maandelijks een forfaitair bedrag aan de ouders storten
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Onroerende goederen gebruikt voor beroep

▪ Basisregel: berekening in functie van aantal m² van de woning 
(bv. bureelruimte is 10% van de totale oppervlakte)

- Gebouw

• Eigendom van de ouders

 Theorie: huur is mogelijk

 Praktijk: beter niet want belastbaar inkomen voor de ouders

 Een onkostenvergoeding betalen aan je ouders voor nutsvoorzieningen is niet belastbaar

• Eigen onroerend goed

 Lening: jaarlijkse intresten à rato van 10% aftrekbaar als beroepskost

 Waarde gebouw (voor beroepsgedeelte) afschrijfbaar op 25 of 30 jaar

 Beroepsgedeelte nutsvoorzieningen aftrekbare kosten

 Niet mogelijk om aan jezelf te verhuren!

Reële kosten
Forfait

(max. 5.520 euro)

Reële kostenaftrek meestal 
hoger dan forfaitaire kosten

Hogere administratieve last 
wegens bijhouden bewijsstukken

Lagere administratieve last

Forfaitaire kostenaftrek meestal 
lager dan reële kostenaftrek
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▪ Investering

- Duurzame aankopen

- Worden afgeschreven in functie van hun 
economische levensduur

Kost of investering?

▪ Kost

- Verbruiksgoederen en algemene 
werkingskosten m.b.t. de activiteit

Kost of investering?

▪ Voorbeelden:

- PC: investering, af te schrijven op 2 à 3 jaar

- IPhone: kost (na 1 jaar verouderd!)

- Papierwaren: kost

- Kantoormeubilair: investering, af te 
schrijven op 5 à 10 jaar

- Auto: investering, af te schrijven op 5 jaar 
(nieuwe wagen)

37

38



20/04/2023

20

Boekhoudkundige verwerking investering

Aankoop printer: 1.500 euro

➔ jaarlijks 1/3 * 1.500 = 500 euro “beroepskosten”

2023 2024 2025

Voorbeelden beroepskosten

▪ Niet-aftrekbaar

- Uitgaven van persoonlijke aard

- Geldboeten

- Overdreven kosten

- Personenbelasting

- Niet-specifieke kledijkosten

- …
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Julie, startende dierenarts

Ik  heb al heel wat materiaal – zoals een bureau en een 
tablet - gekocht voor ik zelfstandige werd. Kan ik dat nog 
inbrengen als beroepskost?

SBB-kantoren

Loppem

Diksmuide

Ieper

Maldegem

Tielt
Roeselare

Zwevegem

Beveren

Lochristi

Gent

Oudenaarde

Hoogstraten

Brecht

Aalst

Turnhout

Boechout

St-Katelijne-Waver

Schepdaal

Geel

Bekkevoort

Leuven

Bree

Hasselt

St-Truiden

Lanaken

Tongeren

Sankt Vith

https://www.sbb.be
/nl/contact-medici
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Bedankt voor 
je aandacht!

Onder SBB Accountants & Adviseurs worden gevat SBB Bedrijfsdiensten BV met maatschappelijke zetel te 3000 Leuven, Diestsevest 32 bus 1A, 
met ondernemingsnummer 0420170841, RPR Leuven, evenals SBB Gecertificeerde Accountants en Adviseurs BV, met maatschappelijke zetel te 3000 Leuven, Diestsevest 32 bus 1A, 

met ondernemingsnummer 0459609556, RPR Leuven. Beide vennootschappen zijn erkend als gecertificeerd fiscaal accountant. info@sbb.be – www.sbb.be

Zijn er nog
vragen?
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